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Δεύτερο ανοιχτό μάθημα Σχολής Προσφόρου της 
Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Το δεύτερο ανοιχτό μάθημα παρασκευής προσφόρου της 
Σχολής Παρασκευής Προσφόρου πραγματοποιήθηκε στο 
Αμφιθέατρο του Πνευματικού και Διοικητικού Κέντρου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος στη Λαμία παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.
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Το δεύτερο αυτό ανοιχτό για το κοινό μάθημα αποτέλεσε ένα δείγμα  μιας 
προσπάθειας της τοπικής Εκκλησίας, για να διαδοθεί η ξεχασμένη τέχνη 
παρασκευής του προζυμιού και του προσφόρου κατά την τάξη της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας με την πρότυπη αυτή Σχολή Παρασκευής Προσφόρου να ανθεί στην 
πόλη της Λαμίας, καθώς συμμετέχουν κυρίως ευσεβείς άνδρες και γυναίκες από 
της Ενορίες της πόλεως κάθε εβδομάδα.

Σε αυτό το μάθημα  διδάχθηκε η πρακτική  του διπλού προσφόρου (με τους δύο 
δίσκους ζύμης), βήμα βήμα επεξηγηματικά, με προβολή του ζυμώματος στη 
μεγάλη οθόνη του Αμφιθεάτρου, έτσι ώστε να αποκτηθεί η βαθιά γνώση και να 
εμπεδωθεί η σωστή, εύκολη και ασφαλής τέχνη του ζυμώματος του προσφόρου 
από την συνεργάτιδα και εκπαιδευτικό της Σχολής Προσφόρου κ. 
ΠαρασκευὴΖούγρου, διαιτολόγο – διατροφολόγο, παρουσία και του υπευθύνου 
καθηγητού της Σχολής κ. Κωνσταντίνου Τσαπάρα, Εκπαιδευτικό.

Το ανοιχτό μάθημα παρακολούθησαν μεταξύ των άλλων και μαθητές και 
μαθήτριες του Προτύπου Εκκλησιαστικού Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας «Ο Όσιος 
Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλογώντας το δεύτερο ανοιχτό μάθημα και 
χαιρετίζοντας και συγχαίροντας πατρικά και αυτή την προσπάθεια της Σχολής της 
τοπικής Εκκλησίας χαρακτηριστικά ανέφερε:



«Οφείλω να ομολογήσω ότι όπως και στο πρώτο ανοιχτό μάθημα ότι το μάθημα 
ήταν τόσο υποβλητικό και μυσταγωγικό συγχρόνως και διαδραστικό και ζήσαμε 
όλοι μαζί αυτή τη μυσταγωγική διαδικασία, η οποία είναι μία ολόκληρη επιστήμη 
και γι’ αυτό ευχαριστώ πάρα πολύ τον διευθυντή της σχολής, το προσωπικό και 
όλους εσάς.

Σας συγχαίρουμε, σας ευχαριστούμε και επαναλαμβάνω αυτό που είπα και  όταν 
ξεκινήσαμε την ακαδημαϊκή χρονιά: «μακάριοι οι προσφοροποιοί», την 
επαναλαμβάνω και σήμερα και μακάρι και από τα παιδιά να αναδειχθούν νέοι 
προσφοροποιοί και αργότερα, όπου και αν διακονήσουν, ακόμα και στην πατρίδα 
τους, στη Ζάμπια, στη Μοζαμβίκη, παντού, διότι παντού η Θεία Ευχαριστία 
τελείται με τα ίδια υλικά, τα ίδια συστατικά, τα οποία τα προσφέρει ο άνθρωπος 
μέσα από τη δική του ζωή και από τη δημιουργία 
«ΤὰσὰἐκτῶνσῶνΣοὶπροσφέρομενκατὰ πάντα καὶδιὰ πάντα» και τότε μπορούμε να 
ψάλλουμε «Σὲὑμνοῦμεν, σὲεὐλογοῦμεν, σοὶεὐχαριστοῦμεν, Κύριε, καὶδεόμεθά σου, 
ὁ Θεὸςἡμῶν» και τότε μόνο μπορούμε να επικαλεστούμε το Άγιο Πνεύμα για τον 
καθαγιασμό των Τιμίων Δώρων»!



Το 3ο ανοιχτό μάθημα παρασκευής προσφόρου προγραμματίστηκε για την Δευτέρα 
10 Μαρτίου 2025 στις 18:00 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του Πνευματικού και Διοικητικού 
Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως στη Λαμία και εκτός από τους μαθητές της 
Σχολής, μπορεί να το παρακολουθήσει κάθε ενδιαφερόμενος.

Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου














